
 

PLATFORMA ZA POTPISIVANJE SPORAZUMA IZMEĐU CRNE GORE I 

EVROPSKE UNIJE O AKCIJAMA KOJE SPROVODI EVROPSKA AGENCIJA 

ZA GRANIČNU I OBALSKU STRAŽU U CRNOJ GORI 

Luksemburg, 7. oktobar 2019. godine 

 

 

I Opšte informacije 

Intenziviranje saradnje sa evropskim agencijama, predstavlja jedan od priopriteta u radu 

Ministarstva unutrašnjih poslova, cijenići važnost  dalje evropske integracije Crne Gore, 

ali i realizacije obaveza koje proizilaze iz pregovračkog poglavlja 24.  

 

Strategija za proširenje, koju je Evropska unija objavila početkom prošle godine, jasno je 

definisala šest ključnih inicijativa kroz koje će se dodatno jačati saradnja između našeg 

regiona i Evropske unije, a od kojih se jedna odnosi i na bezbjednost i upravljanje 

migracijama. U tom kontekstu, naročito je prepoznata važnost daljeg jačanja regionalne 

saradnje, kao i saradnje sa relevatnim evropskim agencijama, prije svega sa Evropskom 

agencijom za graničnu i obalsku stražu (Frontex).  

 

Nakon uspješno održanih pregovora između Crne Gore i Evropske unije tokom prošle 

godine, Vlada Crne Gore je na sjednici održanoj 18. oktobra 2018. godine prihvatila tekst 

Sporazuma između Crne Gore i Evropske unije o akcijama koje sprovodi Evropska 

agencija za graničnu i obalsku stražu u Crnoj Gori, koji je, shodno procedurama na nivou 

EU i parafiran početkom ove godine između ministra unutrašnjih poslova i evroskog 

komesara za migracije, unutrašnje poslove i državljanstvo. 

 

II Značaj potpisivanja Sporazuma između Crne Gore i Evropske unije o akcijama koje 

sprovodi Evropska agencija za graničnu i obalsku stražu u Crnoj Gori 

 

Potpisivanje Sporazuma sa Evropskom agencijom za graničnu i obalsku stražu 

(FRONTEX) je od velikog značaja za Crnu Goru, zbog mogućnosti daljeg jačanja 

saradnje sa Evropskom unijom u oblasti upravljanja granicama i postizanja zajedničkih 

standarda na području zajedničkog djelovanja. Sporazum je veoma bitan i za Evropsku 

uniju, posebno u svijetlu aktuelnih migrantskih tokova. Predmetni sporazum predstavlja 

adekvatan i unaprijeđeni okvir za saradnju EU i država potpisnica, u okviru kojeg će 

Crnoj Gori biti pružena pomoć u oblasti upravljanja granicom i eventualnim kriznim 

situacijama, koje se odnose na pojačani priliv migranata. Takođe, Sporazum će omogućiti 



da crnogorski granični policijski službenici, kroz saradnju sa graničnim policijama 

zemalja članica Evropske unije, dodatno unaprijede svoje kapacitete. 

 

Zaključivanje ovog važnog sporazuma biće upriličeno u okviru sastanka Savjeta za 

pravdu i unutrašnje poslove EU i isti će biti potpisan od strane ministra unutrašnjih 

poslova Crne Gore, Mevludina Nuhodžića i evroskog komesara za migracije, unutrašnje 

poslove i državljanstvo Dimitrisa Avramopulosa.  

 

III  Sastav delegacije 

Delegaciju  Crne Gore predvodiće ministar Mevludin Nuhodžić, a u delegaciji će biti: 

- Vesko Damjanović, pomoćnik direktora Uprave policije za Sektor granične 

policije i 

- Ivana Kovačević, šefica kabineta ministra. 

 

Troškove putovanja delegacije snosi Ministarstvo unutrašnjih poslova Crne Gore. 

 

 




